

# 2岁婴儿得了川崎病

## 此病多发于5岁前,初期症状像感冒

本报讯(记者 周科娜 通讯员 刘春霞) 近日,家住镇海的胡先生将2岁的宝宝明明抱到了医院,原来,明明的体温达到了39℃,家里人以为感冒了,吃了药后观察,高烧仍然不退,只好抱到镇海龙赛医院就诊。经医生诊断,明明得的不是普通感冒,而是川崎病。“川崎病首发症状是发烧,身上伴有红点,所以容易被误认为是感冒、麻疹或猩红热,市民要注意辨别。”接诊的龙赛医院儿科主任邬振飞说道。

据邬振飞介绍,川崎病又称皮肤黏膜淋巴结综合征,一年四季都有发生,冬天相对较多。“虽然症状初期跟感冒很像,但症状上同感冒还是有区别的。”邬振飞说。第一,川崎病不像感冒那样咳嗽、打喷嚏、流鼻涕,一般感冒发烧3天后症状会缓解,体温也开始下降,但川崎病会持续高烧,体温在38℃~39℃,发

烧可持续5天以上。其次,川崎病患者发烧两天左右时全身会出现各种大小不等的红色斑疹,嘴唇发干而有裂纹,口中黏膜发红,舌头上长出红色的小疙瘩,像新鲜的杨梅,俗称“杨梅舌”。

同时,川崎病患者两眼易充血、发红,手脚关节发硬肿胀,手指脚趾处可见红斑,体温下降后,手脚尤其是接近指甲部位的皮肤会有片状脱皮,肛周皮肤也可能脱皮,颈部双侧和颌下淋巴结肿大。

“患儿送来时,身上出现了红疹,嘴唇皴裂,眼结膜充血,手脚出现了肿胀和发硬等症状,我们诊断为川崎病。”经过及时救治,目前患儿已经康复。胡先生为了表达感谢之情,为该院的儿科全体医护人员寄来了感谢信,并送上了写有“医术精湛 医德高尚”的锦旗。

据邬振飞介绍,川崎病一般多发于5岁以下幼

儿,如果发现早,治疗得当,大部分的患儿可自行恢复。但是川崎病症状类似普通感冒,极易被忽视,如果家长不引起注意,或者错误治疗,少数可产生并发症,特别是心血管并发症,严重者可形成血栓、管腔狭窄闭塞乃至心肌梗死,还可导致严重的心脏缺血症状或发展成缺血性心脏病,这是川崎病致死的主要原因。

医生提醒,一旦疑为川崎病时,应尽早进行治疗,特别是首次治疗一定要彻底,不要以为孩子退烧就没事了,同时要注意心脏、肝脏的保护。只要诊断准确,治疗正确,该病是可以治愈的,除个别外,一般不会再复发。在接受药物治疗的同时,要给患儿多喝水,最好是果汁。同时要注意休息,尤其已发现有冠状动脉损害的患儿更要卧床休息,恢复期要避免体力活动。

## 今年职工医疗互助保障工作全面启动

□记者 滕华 通讯员 杨菁

日前,市总工会全面启动2015年度职工医疗互助保障工作,并于4月底结束。今年职工医疗互助保障工作将进一步扩大参保覆盖面,争取全年四项保障参保职工超过115万人次。市总工会集中办理参保手续时间为即日起至4月30日(节假日除外),地点在市总工会老大楼(望京路238号)。

### 在职职工住院互助

在职职工住院医疗互助保障项目,缴费标准为50元/份(保障期限1年),每人限参加1份。被保障人在基本医疗保险认定、医保定点医院住院,医保报销范围内统筹基金支付后的个人承担部分(不包括个人自费、自付和自负部分)分段给付互助保障金:3000元(含)以下部分给付80%;3000元以上部分给付10%;公务员按公务员补助后的个人承担部分予以给付。初次住院起付标准一次性给予200元补助。

### 退休人员住院互助

退休人员住院医疗互助保障项目,缴费标准为130元/份(保障期限1年),每人限参加1份,因特殊原因漏保的,当年5月份为补保期。被保障人在基本医疗保险认定、医保定点医院住院(不包括家庭病床),医保报销范围内统筹基金支付后的个人承担部分(不包括个人自费、自付和自负部分)分段给付互助保障金:3000元(含)以下部分给付45%(连续参保)或40%(首次参保或中断后参保);3000元以上部分给付10%;公务员按公务员补助后的个人承担部分予以给付。

### 职工特种重病互助

特种重病医疗互助保障项目,缴费标准为60元/份(保障期限3年)或20元/份(保障期限1年),每人最高可参加3份。被保障人参保后,在保单生效之日90天起,因慢性肾衰竭(尿毒症)、恶性肿瘤、再生障碍性贫血、心脏瓣膜置换手术、冠状动脉旁路手术、颅内肿瘤手术、主动脉手术等7类大病,最高可领取医疗互助保障金1万元/份;在90天免责期内并于保单生效之日30天后,首次确诊患7类大病的可申领慰问金1000元。

### 女职工安康互助

缴费标准为50元/份(保障期限4年)或15元/份(保障期限1年),每人最高可参加3份。被保障人参保后,在保单生效之日90天起,发生乳腺癌或女性生殖器官癌症,最高可领取医疗互助保障金1万元/份;在90天免责期内并于保单生效之日30天后,首次确诊患乳腺癌或女性生殖器官癌症其中之一的可申领慰问金1000元;在保单生效之日30天后,首次确诊患非女职工安康互助保障所指疾病,但属于特种重病保障范围内的7类大病之一的可申领慰问金1000元。



## 学“非遗”手艺

上周末,在江东幸福苑社区,泥金彩漆传承人李光照在向居民传授泥金彩漆的初步工艺,让大家近距离了解这项国家级非物质文化遗产。

通讯员 李超 张胜 摄

## 我市曝光20家重大火灾隐患单位

本报讯(记者 马涛) 消防设施缺失,疏散通道被占,这些都是常见的消防隐患。昨天,我市公布2015年度20家重大火灾隐患整改单位名单,对其火患进行曝光并督促其整改。

根据此前消防部门的检查,位于海曙鄞奉路上的宁波新乐电器有限公司,存在厂区无室外消防栓系统,2#楼仓库与车间、4#楼仓库与餐厅之间未进行防火分隔,消防车道上堆放大量可燃物品,3#楼厂房近吊顶通风口处采用大量可燃材料装饰,车间疏散楼梯为敞开楼梯等重

大隐患。

此外,如宁波市柏迪家具有限公司未设置应急照明灯且疏散指示标志损坏率超50%,宁波福海宁水产有限公司将涉氨仓库与居住场所设置在同一建筑物内,宁波爱尔兰针织有限公司搭建钢棚占用防火间距等,都违反了《建筑设计防火规范》。

此次通报共涉及20家单位,据消防部门透露,在今年2月份,国务院安全生产委员会曝光的全国144家重大火灾隐患单位中,宁波市柏迪家具有限公司为浙江省5家被通报单位之一。

## 镇海11家药店被“警示”

本报讯(记者 成良田 通讯员 曹小萍 贺琳) 大街小巷那么多零售药店,去哪家药店好呢?如今,镇海市民有了新的参考依据。

镇海区市场监管局日前对辖区内零售药店(不含OTC药店)药品安全信用等级进行了综合评定,87家零售药店参与2014年度信用评定,占零售药店总数84.5%,共评出A级(诚信)企业9家,B级(守信)企业67家,C级(警示)企业11家,无D级(失信)企业。

目前,参加评定的药店都在醒

目处挂上了自己的“守信标识”。据悉,本次评定的11家C级(警示)企业中,有9家是因GSP(良好供应规范)认证被限期整改,另外2家则是因为涉嫌销售假劣药品存在不良记录。

该局相关负责人表示,这次评级主要以信息化监管的手段,通过药械安全网上监管系统,整合药品零售企业温湿度在线监测,药品进销存监控,特殊药品监管,药师在岗考勤等多个信息化监管系统,督促企业将日常经营数据全部纳入监管系统。

### 今日特惠

#### 孝敬爸妈,青岛潇洒游

青岛具有“东方瑞士”、“万国建筑博览”之称。现时的青岛是非常适合中老年朋友游览的季节,没有夏季的沙滩和拥挤,没有旺季的高价和紧张;4月份运通旅游精心策划了适宜中老年朋友的青岛五日游汽车班旅游产品,产品中包含了250元景点大礼包(120元海鲜餐,60元的特色饺子宴等),价格很实惠,行程安排合理充实;在服务细节上,运通旅游确保独立发团,全团配专职导游全程陪同服务,每人赠送旅游保险,绝

对的超值划算哦。

青岛、威海、烟台、蓬莱、日照、连云港海滨汽车5日游

发团日期:4月6/13/20日 特惠价:408元/人

运通旅游报名热线:87651111

运通旅游QQ群:411030887

报名地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去旅游网:www.57676.com

旅游许可证:L-ZJ-CJ00079